AKKORD / harmonia / hangzat (Ha két hang szol: hangkoz; ha tbb: akkord, melynck szerkezetét hangkozei adjak.)
Az egyszerii akkordok azonos (3, 4, ...) hangk6zokbol allnak.
Harmashangzat: harom hangbol allo, tercépitkezésii, akkord. :
Vagy: tercenként egymasra €piild, harom hangbol allo akkord. B » A~ 1 S * 5~ g
Tagjai: alap, terc, kvint, mivel az alaptol 3-re és 5-re vannak. Jelik: a, 3, 5. % TQ e —H—-AME Q

Hangzastipusai: E harom jobarat hang egyiitt kiilonb6zo hangulatu lehet.
O Dur: n3 + k3 osszesen T5. Hangulata: vidam, fenyes magasztos, méltosagteljes, cseng6, dicsd, remény

¢ moll: k3 +n3 oOsszesen T5. Hangulata: lagy, szomoru, tragikus, bagyadt

(= (~ sziik: k3 + k3 osszesen Sz5. Hangulata: feszilt, krimi. Maskor szomorkas, de nem moll, mert feszultebb)

LG—B bd: n3 +n3 osszesen BS. Hangulata: feszilt, maskor kifejezetten agressziv. Azonnali oldast kivan, szethuz —
A Dur és b6, moll és sziik rokon. Szerkezetiik alapjan Dir-bol képezhetiink bo-t, mollbol sziket.
Felismerésnél az segit, hogy ] _]0 oldott (Dur moll), vagy feszilt — oldast kivano (szuk bo)-e, ami szol.
Prtototipusai: - ‘ f K ”3"-"’”3'\

1 - 14-do6- mT ( - ti-ré- .. 2'b6: do-mi-

Dur: do- ml sz0. v.3 Tg f\moll. la-do-mi. W3 (szuk. ti-ré-fa. £ 'b6: do-mi-szi, \ RS

v 4 o J .,’Akz 25 {\

\/ | Sy SRPAY iy 3

Forditasai: / v ﬁ U -
a = alap. A legalso szOlamban az alap nevi tag szerepel. szerkezete: 3+3, Gsszesen: 5 (a tagok:’fa,3,5)
6 = szext. A legalso szolamban a terc nevl tag van. szerkezete: alul 3+fent 4, 6sszesen 6 (3,5,a)

6 = kvartszext. A legals6 szolamban a kvint van. szerkezete: alul 4+fent 3, Gsszesen 6 (5,a,3)

4*‘ Akar harom, akar negyven hang szolal meg egy akkordban, csak az szamit, ki van a legalso szélamban\

i b — 4‘" v e e
s" i — T R — S E———T - LS T S LS
k s 'r.\‘_‘”\ L5 TP - IS S N T T 5 g %

TR T e s -
Hangzastipusai ¢s forditasai: mi’ do’ ¢’ mi’ f3 terc
do> do’ la la ti ot do’ d6 | alap }
5 sz0 szbO sz6 m mi m fa fa fa  sszi isz1 gszi lESkvint et
3 mi mi d6  do 6 1é mi  mi 33 terc 1
a do 1a, t1, dé  alap

Da D° D™ Ma M* M*  Sza SZ® SZ% Ba” B® B% |

A b6 harmashangzat forditasai azonos alsoé hangrol egyforma hangzéasuak -izofonok- csak az oldasuk mas:

Alap 6 6/4 _ PP
v szi—la do do mi mi A L A s e d
mi mi pszi—la do do Mot deg— C = Tepe 2] i}
do do mi mi yszi—la e oA T o ¢ —
R B e ﬁ&

Egy hangsor minden hangjara-tagjara-fokara épithetiink harmasuzatot Ezeket romai szammal jelsljik. ©
Minden akkord a négy hangzastipus (dur, moll, sziik, bd) valamelyikével egyezik szerkezetileg.
Dur hangsorban:

sz6 la ti do6 & m fi

2 i
m fa szo0 la ti do 16 A R T S AR i S “aa
d6 ¢ m f& sz la t \, : : " S e e |
I O m IV V VI VI Joed T ' '
Dur moll moll Dur Duar moll szik,, I o m 1v vV VI VI
A —~ A N
moll hangsorban mindig OSSZHANGZATOS, tehat SZI van benne. (Kivéve, ha mast kérnek)

m fi #szi  la ti do ré 4
do ré mi fa #szi la ti Ao '_ : ‘ e
la i do ot mi  fa  #szi D EeTreiT 3—: ﬁ«*:xi'—ﬂ-n-, :
1 o omtvoov, viovik 18T % .

moll szik b6 moll Dir Dur szik I O m 1I1Iv VvV VI VIk

Ugy jeloljiik a médositott hangot, hogy kiszamoljuk, milyen messze van a legalsé hangtél.

Osszegzés: Durban: dar:L, IV,V. moll:ILIL VL. szik.:VII. Mollban: dar:V,VL. moll:I, IV. sziik:I1, VIL. b6:I1I



Funkciok
Funkcio: egy akkordnak a hangnemhez valo viszonya, a hangnemben betoltott szerepe.
Egy hangnemet az 1. fok alap (pl.C) és a terc tag (Durban: nagy3 / mollban: kis3) hatarozza meg.

Tonika: Tartalmazza az 1. alap és terc tagjat: sz6 mi m do
Duarban: dé-mi, mollban: 1a-d6 hangokat mi do do la
ilyenek a I. és a VI. fokok. do 1a 1a fa

Dur: 1 V1 moll: 1 Vi

Dominans: Tartalmazza a vezetohangot, ami az adott hangsor VII. foka, k2-ra van az alaptol, és
felvezet ra. (darban: ti, mollban: szi) Ilyenek a III. V. VII. fokok.

A Il kvintje, az V. terce, a VIL alapja a vezetéhang. ti ré fa #szi ti ré
sz6 ti ré mi #szi ti
mi  szo ti do . mi #szi

Dar: IV VI mol: I V* VI
Szubdominans (als6 dominans): 11, IV.

Fo és mellékharmasok:

F6 = azok a harmashangzatok, melyeknek hangzastipusa (dir, moll) megegyezik a hangsoréval,
amiben vannak. Tehat dur hangsorban dar hangzastipusi akkordok, moll hangsorban a moll
hangzastipusu akkordok.

Féharmashangzatok: I, IV, V. (A moll V fokanal az alapallapotot nézzik: mi sz6 ti — moll)
Mellékharmashangzatok, a maradék tobbi: II, III, VI, VIL

Osszegzés: a f6 és mellékharmasok funkcid szerint:

Tonika Dominans Szubdominans
F6 1 \Y 1\
Mellék VI I, vl 11
Erdekes:
p = parhuzamos = parallel (az I és VI fok kapcsolatanak mintjara: egy funkcio f6 foka — terc = a funkcio parallelje)
Dar: I IO I IV V VI VI mol: T H HUI IV V VI VII
T Sp Dp S D Tp kisdominans T Sp Dp S D Tp kisdominans
- autentikus és plagalis iranyok:
— — — autentikus (igazi, valodi) irany; plagalis (mellék) irany «— «—  «
T S D T T S D T
-kadencialis (végzddés / zarlat) Iépés: V- 1 47 vagy 5| ugras IVv v 1 IIVVI
D-T S DT TS DT

Minden ilyen mint4ji Iépést kadencialis 1épésnek neveziink. Ez relativ: amirdl 1épink az a Dominans (D) jelleg,
ahova lépiink az a tonika jelleg, a relativ Tonika (T).
pl.: V -1 (ez az alapképlet / alapviszony, ezt utanozzuk), II-V, - VL, IV - VII, (V-1), VI-1II, VII - III

Alapvet6 0sszhangzattani szabalyok:

Tilos a 1, 8, és 5 parhuzam a szolamok kozott, €s a b2 1épés.

A fels6 szolamok a legkisebb 1épésben kovetik egymast. (legkisebb mozgas elve)

Ha két egymast kovetd akkordban van ugyanolyan hang (k6z6s hang), azt ugyanabban a szélamban tartjuk meg.
kotjuk at lehetdleg. (k6z6s hang elve)

A vezetdhang (VI hang, tag, fok) szinte minden esetben felfelé, 1épésben oldddik fel az alapra (1), kivétel, ha az
els6 fok szeptimakkordjanak szeptim hangja.

Bach a vezet6hangot a kozépszolamban (alt, tenor) a 5-re oldja, hogy teljes (a, 3, 5) legyen az akkord.




Négyeshangzat - szeptimakkord
Négy hangbol allo tercépitkezés akkord.
Tagjai: alap, terc, kvint, szeptim, mert az alaptol 3, 5, 7-re vannak. Jelik: a, 3, 5, 7.

Y . . < * szeptim
/ P o © % kvint
PO T o 5 terc
LT e v alap
i ~

7 ’ 1

A - T - = E S ——_n ]
] S o ] - 2 " - " 5 = ""O': “f‘«"’lfré o ) 2 - z

par1’ W W v V. VI VI moll: I' I I IV Vi VI VI

Forditasai:

A 7 akkord forditas nevét az aktualis legals6 hangtol szamitott 2 surlodas tavolsaga adja meg.(alap-7 kozt)
7 szeptim: A legalso szolamban az alap nevii tag van. szerkezete: 3+3+3 (atagok sorrendje 1: a-3-5-7)
6/5 kvintszext: A legalso sz6lamban a 3 tag szerepel. szerkezete: 3+3+2 (atagok sorrendje 1: 3-5-7-a)
4/3 terckvart: A legalsé szoélamban a 5 hang. szerkezete: 3+2+3 (a tagok sorrendje 1: 5-7-a-3)

2 szekund: A legals6 sz6lam a 7 hang. szerkezete: 2+3+3 (a tagok sorrendje 1: 7-a-3-5)
2 7 & B : 2is ¢ - ER
Y 5 TR STV O s B S P S -
P2 3 30 . 3 A 3G o e 2 &C i e
R A N EX AR S S DY) I L 5 42 ] !
LA 55 K A | 7=
7 o 0[__] v % A ’16‘ - SRS
Hangzastipusai:

Sokféle van. Ha a Dir €s moll hangsor minden fokara felépited dket, megtudod. De a konzis
felvételire az alabbi kett6t kell tudni:

Dominans szeptim

Az adott hangsor V. fokarol - tagjarol épitett szeptimakkord. .

Durban az V. fok a sz6. Ra a négyeshangzat: szo-ti-ré-fa. Oldasa: mi-do. Jele: V. _

Mollban az V. fok a mi. Raépiilé négyeshangzat a m1-521-t1 ré. Oldasa: do-la. Jele: V,/ Vi V;
Mollban a jelzés attol fligg, hogy a sz06 torzshang: V , b-s hang: \g vagy # - s hang: V]
Ha meghallgatjuk ezeket, kideriil, hogy mivel szerkezetik azonos, ugyanazt halljuk = izofon.

Dar harmashangzaton kis terc. D + k7. De az oldasuk mas, abbol kideriil, hogy dar vagy moll

hangnem dominans szeptimjét hallottuk. (Lasd alabb!)

Sziik szeptim

A moll hangsor VII. fokara épiil6 szeptimakkord. A VIL. fok a szi. Raépitve a terceket: szi-ti-ré-fa.
Oldasa: mi-do-la.

Szerkezete: sziikk harmashangzaton kis terc Sz + sz7 5 gl

Jele attol fiigg, hogy a sz6 torzshang: VII# b-s hang: VII , vagy # -s hang: VII

Adott eIOJegyzes vagy adott hangnem szerint:

e .—f*‘-f:\‘\,, S o e R 1& - M:V:u\
BT

! Dar VF S moll Vi ' Moll VI%

Adott hangrol, adott irdnyban 6l vagy le:

W : < [
A - . !

1’ - - !

1tV V VI i vV V VIl Y A" Vil» [V V VI

A harmas ¢és négyeshangzatokat megszolaltathatjuk egy akkordként, ¢s felbontasban. Kettézhetjiik is tagjaikat.



ELMELYITO ES SEGITO GYAKORLATOK A HARMASHANGZATOKHOZ

1. Olvasd el 10-szer:
Akkord = kettdnél tobb hang szo0l egyszerre, vagy egymas utan.
Harmashangzat = 3 hangbol all6 akkord. A tagok (hangok) tercenként vannak. (tehat ugrik)
' A vagy
2. A harmashangzat képe: vonal-vonal-vonal, vonalkoz-vonalkéz-vonalkoz. (ugrik-ugrik)
Ird be az dtvonalba a hirmashangzat tobbi tagjat, és mellé a nevének roviditését a (alap) 3 (terc) 5 (kvint).

Py

]
i
N

{

alird be a harmashangzat hangjainak helyét az adott hangtol felfelé. (felugrik kétszer)

o
= ———
T e o — ©
b ‘Ird be a harmashangzat hangj amak ‘helyét az adott hangtdl lefele. (lefelé ugrlk, ugik) o & e <o
 — S , ——5
AN 7 hd S : e . Q. e e
N — = e o XN o
c, frd be a harmashangzat hangjainak helyét az adott hang koré. (egyet fel, egyet le ugrik)
@-—e‘ ; « B—— —— e
f fa) P © _
J e ° &

3.a. Ugyanezt jatsszuk centiszalagon a szolmizacios hangokkal. Minden hangrol fel, le és koré épitkeziink
_fa, sz0, 1a, ti,_do ré mi_ fa sz0 la ti_do’_ & mi’__ fa’—

Eldszoér ugralj, mint egy pattogo6 labda! Ugorj minden hangrol, majd pattanj tovabb még egy ugrassal és
olvasd le (mondd ki), hova jutsz, mik lesznek az akkord hangjai (példaul: do6-rol felfelé: do-mi-sz6).

Most ird be az oszlopokba a példak alapjan, miket latsz, mit talaisz, hova érkezel.

Adott hangrol felfelé Adott hangrol lefelé Adott hang koré

Do-161 felfelé : do-mi-szo Do6-16l lefelé: do-la-fa Do koré: 1a és mi = 1a-d6-mi
Ré-rél fel: Ré-16l lefelé: Ré koré: és =
Mi-r6l: Mi-r6l le: Mi koré: és =
Fé-rol: Fa-rol: Fa koré: és =
Sz6-16l: Sz6-16l: . Sz6 koré: és =
La-rol: La-rol: La koré: és =
Ti-rol: Ti-r6l: ‘ Ti koré: és =

3.b. Ugyanezt jatsszuk a centiszalagon torzshangokkal. Minden hangrol fel, le, majd koré épitkeziink.

F G A H ¢ d e f g a.__h ¢ d’ e g h’__?

El6szor ugralj (minden hangrol kettét) és olvasd le (mondd ki), hova jutsz, mik lesznek az akkord hangjai, tag;m
Aztan ird be az oszlopokba a példak alapjan a kiszamolt harmashangzatokat.

Adott hangrol fel Adott hangrol le Adott hang koré

c-rol felfelé: c-e-g c’-r6l lefelé: ¢’ a f ckoré: Aése=Ace
d-r6l felfelé: d’-16l lefelé: d koré: és =
e-rol fel: e’-rol le: e koré: és =
f-rol: ' f-rol: - fkoré: és =
g-1ol: g’-16l: g koré: és . =
a-10l: a’-rol: a koré: és =

h-rol: h’-rol: : h koré: és =




4. Egy megadott harmashangzat hangzastipusanak (Dur moll sziik b6) megallapitasa.
Adott egy akkord, egy harmashangzat.
Mik az akkordban résztvevé hangok? (Ha irott, leolvasom az 6tvonalrol.)

Centiszalagot rajzolunk és kikeressiik rajta az akkord hangjait. (Ha tudod fejbdl, nem sziikséges)

Megnézziik, milyen az altaluk kirajzolt szerkezet. (kis. . *, vagy nagy . . tercek)
Felrajzoljuk a 4 hangzastipus (Dur moll sziik b6) szerkezetét-aranyrajzat.

Ranéziink és megallapitjuk, hogy a megadott hangok szerkezete melyik hangzastipus rajzaval, tivolsagaival,
aranyaival egyezik. Na, olyan hangzastipus. Megvan a valasz.

Itt a négy hangzastipus szerkezete:

-

K3 N3 < N3
" N3 k3 L k3 — N3
Dar: moll: _ szik: bo:

(Ugyanezt lehet vizszintesen is, csak ez késobb félreértést okozhat, ha nem figyeliink)
Dur: . . . moll: 4 . szik:. . . Bo6.. .
N3 k3 k3 N3 k3 k3 N3 N3

a. Szolmizalva. Szerkeszd meg a harmashangzatot, majd allapitsd meg, milyen hangzastipus. ird be.

_fa, Sz0, la, ti, do_ ré mi_ fa sz0 14 ti_ do ré& mi’ _ f&’—
Adott hangrol felfelé Adott hangrol lefelé Adott hang kore

Do-rol felfelé : do-mi-sz6 = Dur D616l lefelé: do-la-fa = Dur D6 koré: 1a és mi = 1a-do-mi =m
Ré-rdl fel: = Ré-rdl lefelé: = Ré koré: és =

Mi-rél: = Mi-rél le: = Mi koré: és =

Fa-rol: = Fa-rol: = Fa koré: és =

Szo6-16l: = Szo-rol: = Szo6 koré: és =

La-rol: = La-rol: = La koré: és =

Ti-rol: = Ti-rol: = Ti koré: €és =

b. Ugyanezt jatsszuk a centiszalagon térzshangokkal. Minden hangrol fel, le, majd koré épitkeziink.
F G A H ¢ d e f g a h ¢ d e g’ a’ h’

Elészor ugrald ki, mik lesznek a harmashangzat hangjai? Ird be az oszlopokba, majd keresd meg milyen
hangzastipus és ird be azt is. (a példa alapjan)

Adott hangrol fel Adott hangrol le Adott hang koré

c-rol felfelé: c e g = Dur c’-16l lefelé: ¢’ a f=Dur ckoré: Aése=A ce=moll
d-rdl felfelé: d’-rol lefelé: d koré: és =

e-rol fel: e’-10l le: e koré: és =

f-rol: f-rol: f koré: és =

g-rol: g’-rol: g koré: €s =

a-rol: a’-rol: a koré: €s =

h-rol: h’-rol: h koré: és =

c. Csucsfeladat. Probald kikeresni, hogy a megadott ABC-s hangokbdl all6 harmashangzat milyen hangzastipus
felfelé lefelé

ciszeg= Cesz esz g= caszf=
desz fa= disz fisz a= disz h gisz =
eszgh= egiszh= ecisza=
fiszac= faszc= fiszd h=

gisz h d= gbéd= geszc= NYUGALOM. TURELEM.



5. Egy hangzastipus (Dar moll szik bd) megszerkesztése adott hangrol. Most mi szerkesztiink.
Felirom a Dur moll sziik b6 abrajat, innen fogok majd egyeztetni. (Ha tudod fejbdl, nem sziikséges.)
Lépések:

Megnézziik az adott hangot.

Az akkordhangok helyének kikeresése. (a kért iranyba: fel, le vagy az adott hang koré ugrik)
Megnézziik milyen tercek ezek? kis / nagy?

A Dur moll sziik bo szerkezetre pillantva megnézziik, milyen terc kell most nekiink? kis / nagy?
Egyezik, vagy nem? Ha nem valtoztatunk a hangokon, modositojelekkel.

Mi volt az adott hang? Ahhoz nem nyalunk. (Emlékezz)

Fel, Le, Koré. Sitty-sutty, megcsinaljuk. Figyelemmel.

Ellen6rzés.

Pl:c-re felfel¢ dur:
c-r6l az akkord hangjainak helye: ce g.
Ezek szerkezete: ¢ e g
Nagy3 kis3
A Dur hangzastipus szerkezete: nagy terc kis terc: .
Egyezik, nem kell moédositani.

c-re felfelé moll:
c-r6l az akkord hangjainak helye:ceg
Ezek szerkezete: ¢ e g
N3 k3
A moll hangzastipus szerkezete: kis terc, nagy terc: .
Nem egyezik, de ha az e-t leviszem, akkor mar igen: c esz g

c-re felfelé szik:
¢-r6l az akkord hangjainak helye: ce g
Ezek szerkezete: ¢ e g
N3 k3
A szik hangzastipus szerkezete: kis terc, kis terc: .
Nem egyezik, de ha az e-t és a g-t leviszem, akkor mar igen: c esz gesz

Remélem érted. Na akkor Te jossz.

Kozben pihenj, nyujtdzz és lazits is, mert megfesziilhet és megfajdulhat a fejed. Igyal is!!!

Nyisd ki a fiizeted! Mindent oda irj. Kell tehat az 6tvonal, a centiszalag, meg a figyelmed és tirelem.
Adott hang a C. err6l mind a négy hangzastipust szerkeszd meg felfel¢, de ne innen a példarol nézd.
Ha kész akkor viszont innen ellendrizd le. Ha j6, megytink tovabb.

D-16l a négy hangzastipus felfelé
E-16],
F-r8l, G, A, H hangokrol is. (Osszesen tehat 7 x 4 = 28 akkordod lesz.)

Ha konnyl volt, ha nem elég, ha unatkozol, ha megszallott vagy, ha jobb jegyet akarsz, startolj!
ETTOL TENYLEG OKOSODSZ.

Ugyanez a jaték a modositott hangokrol is elindithato. Ne ijedj meg, ha duplakereszt, duplabé kell.
Nézziik a keresztes, fellifteztetett hangokrol:
Cisz-rol felfelé, Disz-rol, Eisz, Fisz, Gisz, Aisz, Hisz hangokrol is. (7 x 4 = szintén 28 akkord)

Ha kész, ugyanez a jaték a bé-s, leszallitott hangokrol:
Cesz-10l felfelé, desz-rol, esz, fesz, gesz, asz, és bé hangokrol. (7 x 4, tehat még mindig 28 akkord)

Ha kész, és jo is, észreveheted, hogy mar gyorsan és konnyen megy a szerkesztés, esetleg mar nem is kell
a centiszalag. Sot izgalmas, kihivas, vérpezsditd! Tényleg biiszke lehetsz magadra.

Megjegyzem, lefelé és a hang koré is megépithetd az akkord. Ezeket is megszerkesztjiikk majd. De eléremehetsz.



Harmashangzatok szerkesztése adott hangrol fel, adott hangrol le és adott hang koré.
Az adott hanghoz nem nyulunk, az fix, ahhoz keressiik a tobbi (kért) akkordtagot.

Mindig olvasd el a feladatot ¢és értelmezd, akar szavanként. Igy elkeriilheték a félreértések.

El6készitd feladat: ABC-s nevek
Adott hanghoz dé-t keresiink. Megoldas: 1. A d6 hang helyének megkeresése. 2. Kell-e modositani?
PL.: Adott hang: Bé = szo.
Megoldas: A sz6 vonalon van. Sz6-do| = tiszta kvint. 2-t leugrom. E helyen kell lennie a donak.
B-E=sz5, de a sz6-do| T35, ezért kitagitom: b-esz, igy T5 lesz. (adott hanghoz nem nyulok)
De folfelé is kereshetem a do-t: sz0-d6 1 4 = ugrik+lép egyet. b-¢ b6 4, igy le b-zem az e-t.

Elokészit6 feladat: ABC-s nevek
frd le adott dé / eléjegyzés szerint a 4 hangzastipust (Dir: dm's; moll: 1, d m; Szik:t, rf, Bé: d m szi)
Megoldas: Mi a d6? Mi az eldjegyzése? Kiirom. Felirom szolmizalva a hangokat. Lekottazom.
A hangkoz-szerkezetet, és a hangzastipus nevét (jelét) kiirom. (Tehat do-ként 4 akkord lesz.) Hajra.
C-d6, G-do, D-do, A-dd, E-do, H-do, Fisz-do, Cisz-do, F-do, B, Esz, Asz, Desz, Gesz, Cesz-do.

Harmashangzat szerkesztése adott hangrol le, adott hangrol fel és az adott hang koré.
ird Ie a kért akkordot, adott hangmagassagrol felfelé.
Megoldas: leirod az adott hangot, mert ¢z az adott, nem modosithatod. (Van hogy ez mar be van irva.)
Az akkord tagjait felirod szolmizalva a kért iranyban (pl. D: d6-mi-sz6 1),
Innen két féle uton mehetsz tovabb, mind a kett6t tudni kell hasznaln.
-Latod, milyen szolmizaciés hang lenne az als6. Keress hozza dé-t ABC-s hanggal, ez egyben azt is
mutatja, milyen Darban lenne. Ez pedig az el6jegyzést mutatja meg. Ird ki. Majd ird be a hangokat.
Vagy!
-Latod, milyen szolmizacios hang lenne az alsé. A szolmizacios ¢s ABC-s hangkéztudasod alapjan keresd
meg hozza az akkordtagokat.
(pl.: 1 d-m-sz6 = nagy terc+kis terc. X hangrol fel egy N3 =..., arrol fel egy k3,= ... )
1. A hang helye, 2. Milyen a hangkéz alapallapotban, 3. Nekiink milyen kell? 4. Kell-e modositani?
5. Merre, Mennyit?
ird az akkord ala ,mi ez az akkord: hangzastipus+forditas” mert kiilénben te se fogod tudni késébb.
Ellen6rizd.

Ird le a kért akkordot, adott hangmagassagrol lefelé.

Megoldas: leirod az adott hangot, mert ez az adott, nem moédosithatod. (Van hogy ¢z mar oda van irva.)

Az akkord tagjait felirod szolmizalva a kért iranyban (pl. D: sz6-mi-do)),

Innen két féle uton mehetsz tovabb.

1. Latod, milyen szolmizacios hang lenne a felsé. Keress hozza do-t ABC-s hanggal, ¢z egyben azt is
mutatja, milyen Darban lenne. Ez pedig az eléjegyzést mutatja meg. Ird ki. Majd ird be a hangokat.

2. Latod, milyen szolmizacids hang lenne a fels6. A szolmizacios. ABC-s ¢s hangkéztudasod alapjan
keresd meg hozza az akkordtagokat. Ehhez kell a centiszalag a fejben.

(pl.: sz6-mi-do|= kis terc+nagy terc. X hangrol le egy k3 =..., arrol le egy N3,= ... )

1. A hang helye, 2. Milyen ez a hangkoz alapallapotban, 3. Nekiink milyen kell? 4. Kell médositani? 5. Merre,
Mennyit?

ird az akkord ala ,mi ez az akkord: hangzastipus+forditas” mert kiilonben te se fogod tudni késobb.
Ellendrizd.

ird Ie a kért akkordot, adott hangmagassag koré. Tehat az adott hang a kozépsé.
Megoldas: leirod az adott hangot, ez az adott, nem médosithatod. Van, hogy ezt mar beirtak.
Felirod az akkord tagjait szolmizalva.
1. Latod, milyen szolmizacios hang lenne a k6zéps6. Keress hozza do-t, tehat durt, és eldjegyzést, ird ki.
ird be a hangokat az 6tvonalba.  Vagy!
2. Latod, milyen szolmizacios hang lenne a kozéps6. A szolmizacios, ABC-s ¢és hangkéztudasod alapjan
keresd meg hozza az akkordtagokat. (d-m-sz6 szerkezete = nagy terctkis terc. a kozépsé (X) hangrol fel egy
k3 =..., X hangrdlle cgy N3= ..))
1. A hang helye, 2. Milyen ez a hangkoz? 3. Nekiink milyen kell? 4. Kell-e modositas? 5. Merre, Mennyi?
Ird ala, ,,mi ez: hangzastipus ¢s forditas” mert kilénben nem fogod tudni. Ha kész ellendrizd.
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7Zencelméleti alapok, osszefiggések gyakorlasa

i,
Da 6 64 Ma 6 6/4 Sza 6 6/4 Ba 6 6/4

Da Ma Sza Ba, D6 M6 Sz6 B6, D6/4 Mo/4 Sz6/4 B6/4,

Ird le szolmizalva
Szerkeszd meg x hangrol lefelé, felfelé, és x kozépsod hanggal
Enekeld lefelé, felfelé, és kozéprdl szolmizalva. — egymashoz viszonyitva,

Enckeld lefelé, felfelé, és kozéprol ABC-s nevekkel. ("— azonos hangmagassagrol kezdve.

II. a., Mondd el a basszust szolmizalva, ‘majd abc-vel.
Mondd el az egész akkordot szolmizalva, majd abc—vel
b., Enekelve ugyanezek.
c., Zongoraval ugyanezek.

6 6 6 6 6/4 6 6/4 "6 64 6 6/4
111, OIOIL oIomoL IV IV IV, VVV, VI VI VI, VI VI VI, b.,§sszevissza is.

= 6 -‘66/4", 6 6/4 66)4, 6 64 6 6/4
I VIV, IIVI_IV, mIvi IvVvIOVvo V1oL VIIVII, vii v 11

6 .6 : : 6 6 6 6 6 6
IIIIIIIII,IHIVIVVVVIVIVIIVII,-I.l»IIIIIIVVVIIVIIIIIIIVIVVIVI

6 o 6 . 6 , 6 '
11, oUurv, muomy, IVIVVI, VV‘VII, VI VI bi,ésszevissza"

6 6 6 6 6 6
rroilrrmr|vor vi|vorvil

6 6 6 66 6 6666,66‘6666 66
IV»IVI]IVHIHVIIVVHIHIVIIVHIVVIHIVHIIIIHIVVIIVI

6 6 6/4 6 6/4 6 -6 64 6 6 6/4 Gl46AG4 6 6/ 6 G4 664
IIVIIVVIIIIIVIIIIIIIIVIIVIIVIIIVIIIVIVIIII‘VVII]IIVIII

Ird le szolmizalva a basszust
frasban szerkeszd meg a basszust 1-7#b- durba.n, mollba.n Uténa ird ala szolmizalva
Mondd, majd énekeld a basszust ABC-s nevekkel 1-7 #b— durban mollban

I

‘Enckeld a hannashangzatokat felfelé, lefelé szolrmzalva durban, mollban.
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